



यह गेंदबाजों के लिए मुश्किल पिच है। यह एक ऐसा एरिया है जिस पर भविष्य में ध्यान देने की जरूरत है, बल्ले और गेंद के बीच उचित संतुलन होना आवश्यक है।

- सौरभ गांगुली

दिल्ली कैपिटल्स के क्रिकेट निदेशक, गेंदबाजों का पक्ष लेते हुए।



## आज का खिलाड़ी



### रोहमालिया

इंडोनेशियाई किशोरी रोहमालिया 17 साल की गेंदबाज ने एक नया विश्व रिकॉर्ड बनाया है। रोहमालिया ने टी20 इंटरनेशनल में बिना कोई रन दिए 7 विकेट चटकाए (3-2-3-0-7), जो वर्ल्ड रिकॉर्ड है। इतना ही नहीं टी20 फॉर्मेट में ये सर्वश्रेष्ठ गेंदबाजी है। दरअसल, अपना डेब्यू मैच खेल

रही इंडोनेशिया की रोहमालिया रोहमालिया ने ये कारनामा कर दिखाया है। यहां गौर करने वाली बात ये है कि इंडोनेशिया की रोहमालिया ने शून्य रन देकर 7 विकेट हासिल किए, जो सभी टी20 इंटरनेशनल में सर्वश्रेष्ठ गेंदबाजी का आंकड़ा है। ऐसा आज तक कोई नहीं कर सका है।

क्या आप जानते हैं ?... टेस्ट क्रिकेट इतिहास का पहला टेस्ट इंग्लैंड व ऑस्ट्रेलिया के 1877 में मेलबोर्न में खेला गया था। इसे ऑस्ट्रेलिया ने 45 रन से जीता।

## दिल्ली कैपिटल्स व मुंबई इंडियंस में भिड़त आज

नई दिल्ली, 26 अप्रैल। ऋषभ पंत के शानदार फॉर्म और बेहतरीन कप्तानी से आत्मविश्वास से ओतप्रोत दिल्ली कैपिटल्स शनिवार को इंडियन प्रीमियर लीग में खराब फॉर्म से जूझ रही मुंबई इंडियंस से खेलेगी तो उसका लक्ष्य जीत की लय को कायम रखने का होगा। दिल्ली कैपिटल्स ने टूर्नामेंट में टुकड़ों में अच्छा प्रदर्शन करते हुए कई मुकामलों में शानदार जीत दर्ज की तो कई में शर्मनाक हार भी झेली। पिछले चार मैचों में से तीन जीतकर हालांकि वह अंकतालिका में छठे स्थान पर पहुंच गई और मुंबई को हराने पर प्लेआफ का उसका दावा पुख्ता हो जायेगा। दूसरी ओर खराब शुरुआत के बाद मुंबई ने अगले चार में से तीन मैच जीते लेकिन पिछले मैच में राजस्थान रॉयल्स से नौ विकेट से हार गई। अंकतालिका में आठवें स्थान पर काबिज मुंबई के लिये अब एक हार भी भारी पड़ सकती है। दिल्ली के लिये सबसे सकारात्मक बात कप्तान ऋषभ पंत का फॉर्म रही है जो मैच दर मैच निखरते जा रहे हैं। विकेट के पीछे उनका प्रदर्शन लाजवाब रहा है और बल्लेबाजी में खुलकर खेल रहे हैं। गुजरात टाइटंस के खिलाफ बुधवार को उन्होंने मैच जिताने वाली नाबाद पारी खेली। संजू सैमसन, दिनेश कार्तिक और ईशान किशन से कड़ी प्रतिस्पर्धा के बावजूद टी20 विश्व कप की टीम में उनका जगह बनाना तय लग रहा है। जैक फ्रेसर मैकगर्क के रूप में दिल्ली को शीर्षक्रम का अच्छा बल्लेबाज मिला है लेकिन सलामी बल्लेबाज पुष्यी साव से बेहतर प्रदर्शन की उम्मीद है क्योंकि इंपैक्ट सब्स्टीट्यूट के रूप में उनकी जिम्मेदारी सिर्फ बल्लेबाजी की है। पिछले मैच में डेविड वॉर्नर की जगह खेलने वाले शाई होप कोई कमाल नहीं कर सके लिहाजा ऑस्ट्रेलियाई बल्लेबाज की टीम में वापसी हो सकती है।

## रोमांच से परिपूर्ण होगा लखनऊ और राजस्थान का मुकाबला

लखनऊ, 26 अप्रैल। फॉर्म में चल रही राजस्थान रॉयल्स आईपीएल के मैच में शनिवार को लखनऊ सुपर जाइंट्स के खिलाफ उतरेगी तो उसका फोकस जीत की लय कायम रखने पर होगा जबकि लखनऊ की नजरें पिछली हार का बदला चुकता करने पर लगी होंगी। पूर्व चैंपियन रॉयल्स ने इस सत्र में आठ मैचों में सात जीत दर्ज की है और उसे हराना लखनऊ के लिये टेढ़ी खीर होगा। दूसरी ओर लखनऊ आठ मैचों में पांच जीत के साथ तालिका में चौथे स्थान पर है। गुजरात टाइटंस के खिलाफ एकमात्र हार के अलावा रॉयल्स ने इस सत्र में बेहतरीन प्रदर्शन किया है और पिछले तीन मैच लगातार जीते हैं। रियान पराग उसकी बल्लेबाजी की रीढ़ साबित हुए हैं जो आठ मैचों में 318 रन बना चुके हैं। यशस्वी जायसवाल के फॉर्म में लौटने से रॉयल्स की बल्लेबाजी मजबूत हुई है। मुंबई इंडियंस के खिलाफ पिछले मैच में जीत के लिये 180 रन के लक्ष्य का पीछा करते हुए जायसवाल ने 60 गेंद में नाबाद 104 रन बनाये थे जिसकी बदौलत टीम ने नौ विकेट से जीत दर्ज की। जायसवाल और जोस बटलर मिलकर शीर्षक्रम पर किसी भी आक्रमण की बखिया उधेड़ सकते हैं। कप्तान संजू सैमसन भी अभी तक 314 रन बना चुके हैं जबकि वेस्टइंडीज के शिमरोन हेटमायर भी बल्ले से आतिशबाजी करने में माहिर हैं। रोमन पॉवेल और ध्रुव जुल से बेहतर प्रदर्शन की उम्मीद है। गेंदबाजों में रॉयल्स के पास टेंट बोल्ट, आवेश खान और संदीप शर्मा जैसे तेज गेंदबाज हैं। स्पिन का जिम्मा युजवेंद्र चहल और रविचंद्रन अश्विन के पास है हालांकि अश्विन इस सत्र में फॉर्म के लिये जुझते दिखे हैं।

## कुणाल पंड्या दूसरी बार बने पापा

नई दिल्ली, 26 अप्रैल। हार्दिक पंड्या के बड़े भाई और इंडियन प्रीमियर लीग में लखनऊ सुपरजाइंट्स के लिए खेलने वाले कुणाल पंड्या पिता बन गए हैं। कुणाल को वाइफ पंखुड़ी ने बेटे को जन्म दिया है। कुणाल ने अपने इंस्टाग्राम पर वाइफ के साथ अपने बेटे की तस्वीर को शेयर किया है। कुणाल बीते 21 अप्रैल को ही पिता बने थे, लेकिन उन्होंने 26 अप्रैल को इसकी जानकारी दी है। कुणाल पंड्या इस समय में आईफोनल में व्यस्त हैं। बता दें कि कुणाल पंड्या और पंखुड़ी ने साल 2017 में शादी रचाई थी। इस कपल का यह पहला बच्चा है। कुणाल आईपीएल 2024 में लखनऊ के लिए अब तक कुल 8 मैच खेल चुके हैं, लेकिन वह अपनी छाप नहीं छोड़ पाए हैं। वॉशिंग में कुणाल ने कुल 5 विकेट अपने नाम किए हैं। वहीं वेंडिंग में उन्होंने सिर्फ 58 रन का स्कोर किया। हालांकि, घर में नन्हे मेहनताने के आने से कुणाल की कोशिश होगी कि वह नए सिरे और अनिश्चित ऊर्जा के साथ अपनी टीम के लिए योगदान दें।

## महिला फुटबॉल खिलाड़ी मार्टा विरा डी सिल्वा ने संन्यास लिया

ब्राज़िलिया, 26 अप्रैल। ब्राजील की महिला खिलाड़ी मार्टा विरा डी सिल्वा ने कहा कि वह इस वर्ष के आखिर में अंतरराष्ट्रीय फुटबॉल से संन्यास ले लेंगी। मार्टा ने स्थानीय मीडिया को बताया, अगर मैं ओलंपिक में जाती हूँ, तो मैं हर पल का आनंद लूंगी क्योंकि चाहे मैं जाऊँ या न जाऊँ, यह राष्ट्रीय टीम के साथ मेरा आखिरी साल है। उन्होंने कहा, एक क्षण आता है जब हमें समझना होता है कि समय आ गया है। उन्होंने कहा, मैं इस बारे में बहुत सोच रहा हूँ क्योंकि मैं युवा खिलाड़ियों के संघर्ष में हमारे द्वारा किए जा रहे इस विकास को बहुत आशावाद के साथ देखती हूँ। टोक्यो 2020 में, वह लगातार पांच ओलंपिक खेलों में स्कोर करने वाली पहली खिलाड़ी बनीं और वर्तमान में विश्व कप में (पुरुष और महिला) 17 के साथ सबसे अधिक गोल करने का रिकॉर्ड है। उन्होंने वर्ष 2004 और 2008 में रजत पदक जीता था।

# पंजाब ने क्रिया आईपीएल इतिहास का सबसे बड़ा रन चेज

कोलकाता के खिलाफ 18.4 ओवर में बनाए 262, बेयरस्टो का शतक, शशांक की फिफ्टी



## ‘हर वो बल्ला मेरे पास है जिससे अंतरराष्ट्रीय शतक जड़ा’

नई दिल्ली, 26 अप्रैल। दो बार के विश्व कप विजेता ऑस्ट्रेलिया के पूर्व कप्तान रिकी पॉटिंग ने कहा है कि उन्होंने हर वो बल्ला संभालकर रखा है जिससे उन्होंने अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में शतक जड़ा है और उस पर विरोधी टीम का नाम तथा अपना स्कोर भी उन्होंने लिख रखा है। दिल्ली कैपिटल्स के मुख्य कोच पॉटिंग अपने दौर के बेहतरीन बल्लेबाजों में से थे। उन्होंने युवा क्रिकेटर्स को किट देने की ‘डीपी वर्ल्ड बियॉंड बॉर्डर्स’ पहल के मौके पर यह बात कही। क्रिकेट को 2012 में अलविदा कहने वाले पॉटिंग ने 71 अंतरराष्ट्रीय शतक लगाये हैं जिनमें 41 टेस्ट शतक शामिल हैं। पॉटिंग ने कहा, “आप विश्वास करें या नहीं लेकिन



## भारतीय पुरुष टीम की नजरें थॉमस कप खिताब बरकरार रखने पर

चेंगडू, 26 अप्रैल। भारतीय पुरुष बैडमिंटन टीम शनिवार से शुरू रहे थॉमस कप में एकल खिलाड़ियों के अच्छे प्रदर्शन के दम पर खिताब बरकरार रखने के इरादे से उतरेगी जबकि उबर कप में पी वी सिंधु के बिना युवा महिला टीम की नजरें भी अपने प्रदर्शन की छाप छोड़ने पर लगी होंगी। दो साल पहले भारत ने पहली बार थॉमस कप जीतकर तहलका मचा दिया था। पुरुष वर्ग में यह टूर्नामेंट टीम विश्व चैंपियनशिप की तरह है। अपेक्षाओं के दबाव के बिना भारत ने दुनिया की सर्वश्रेष्ठ टीमों को हराकर भारतीय बैडमिंटन के इतिहास का सुनहरा अध्याय लिखा। अब एक बार फिर उन पर इस प्रदर्शन को दोहराने का दबाव होगा।

भारत को ‘गुगु आफ डैथ’ मिला है जिसमें कई बार की विजेता इंडोनेशिया, थाईलैंड और इंग्लैंड है।

## जीत ही आपकी टीम में आत्मविश्वास लौटा सकती है : दुप्लेसी

हैदराबाद, 26 अप्रैल। रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु के कप्तान फाफ दुप्लेसी ने कहा कि मैच जीतकर कर ही आपकी टीम में आत्मविश्वास ला सकती है। दुप्लेसी ने गुरुवार को कहा, पिछले दो मैचों में हमने अच्छी लड़ाई दिखाई है। सनराइजर्स हैदराबाद वाला मैच 270 अधिक था और हम 260 तक पहुँच गए। केकेआर मैच भी केवल एक रन से हारे। हम कुछ समय से करीब हैं लेकिन टीम में आत्मविश्वास लाने के लिए आपको मैच जीतना ही जरूरत होती है। हमारे लिए यह बड़ी जीत। जब आप जीत नहीं रहे होते हैं तो यह आपको मानसिक रूप से प्रभावित करता है, यह आपके आत्मविश्वास को



प्रभावित करता है। आज की रात मैं अच्छे से सो पाऊंगा। उन्होंने कहा, एकमात्र चीज जो आत्मविश्वास देती है वह है प्रदर्शन। प्रतियोगिता के पहले भाग में हमें लगा कि हम अपनी क्षमता के करीब नहीं हैं। और

मेरे घर पर मेरा पहला बल्ला भी रखा है। इस पर स्टिकर्स लगे हैं। हमारे घर में करीब एक हजार बल्ले हैं। जिस भी बल्ले से मैंने अंतरराष्ट्रीय शतक जड़ा था, वह मेरे पास है। इस पर मैंने अपना स्कोर और विरोधी टीम का नाम भी लिखा है। उनकी यादगार पारियों में भारत के खिलाफ 2003 वनडे विश्व कप फाइनल में जड़े नाबाद 140 रन शामिल हैं। उस समय भारतीय टीम के कप्तान रहे सौरभ गांगुली। अब दिल्ली कैपिटल्स के क्रिकेट निदेशक हैं और वह भी इस मौके पर मौजूद थे। गांगुली ने अपने पहले बल्ले के बारे में कहा, “मैं 13 साल का था जब पहला बल्ला खरीदा। गेंद को बल्ले से मारकर हवा में जाते देखकर मैं बहुत खुश होता था।



## टी-20 वर्ल्ड कप के लिए युवराज सिंह को बनाया ब्रांड एम्बेसडर

नई दिल्ली, 26 अप्रैल। आईसीसी ने टी20 वर्ल्ड कप 2024 के लिए वेस्टइंडीज के दिग्गज क्रिस गेल और धावक उसेन बोल्ट के बाद पूर्व भारतीय क्रिकेट युवराज सिंह को एम्बेसडर बनाया है। मेगा इवेंट का आगाज 2 जून से अमेरिका और वेस्टइंडीज की संयुक्त मेजबानी में होने जा रहा है। टी20 वर्ल्ड कप 2024 के एम्बेसडर बने युवराज सिंह का कहना है कि इस टूर्नामेंट से उनकी काफी यादें जुड़ी हुई हैं। इसी टूर्नामेंट में भारतीय दिग्गज ने एक ओवर में 6 छक्के जड़े थे। युवराज ने आईसीसी से कहा कि, टी20 वर्ल्ड कप में खेलने से मेरी कुछ सबसे प्यारी क्रिकेट यादें जुड़ी हैं। जिसमें एक ओवर में 6 छक्के लगाणा भी शामिल है, इसलिए इस सीजन का हिस्सा बनना रोमांचक है, जो अब तक का सबसे बड़ा सीजन होने वाला है।

जब आप 50 प्रतिशत या 60 प्रतिशत पर खेल रहे होते हैं, तो आपको आत्मविश्वास नहीं मिलता है। प्रतियोगिता काफी कड़ी है, टीम में काफी मजबूत हैं तो यदि आप शतप्रतिशत पर नहीं होंगे तो आपको मुश्किल होगी। उन्होंने कहा, पिछले डेढ़ सप्ताह से हम यह सुनिश्चित करने के लिए कड़ी मेहनत कर रहे हैं कि हम अपने खेल में बेहतर प्रदर्शन करें। पिछला मैच में हमारी बल्लेबाजी में आत्मविश्वास दिखा। हमारे लिए अधिक लोग अब रन बना रहे हैं। टूर्नामेंट के पहले भाग में केवल विराट के बल्ले से रन आ रहे थे। रजत ने अब लगातार दो अच्छी पारियाँ खेली हैं, ग्रीन रन बना

रहे हैं और यह उनके लिए काफी अच्छा है। बल्लेबाजी क्रम के रूप में साथ मिलकर योगदान देना जरूरी है क्योंकि हम देख चुके हैं कि कितने बड़े स्कोर बन रहे हैं। शतप्रतिशत पर नहीं होंगे तो आपको बना सकता है। उन्होंने कहा, जाहिर तौर पर हम जानते हैं कि चित्रास्वामी हमारे लिए निराशाजनक रहा है। ईमानदारी से कहूँ तो यह गेंदबाजी के लिए काफी कठिन मैदान है। स्पिनर्स के लिए यह चुनौती होता है। हम यकीन चीज खोज रहे हैं जिससे हमें उस मैदान पर गेंदबाजी करने में आसानी हो, लेकिन काम करने वाला फार्मूला खोजना हमारे लिए कठिन हो रहा है।

## दीपिका कुमारी तीरंदाजी विश्व कप के सेमीफाइनल में

मां बनने के बाद अपना शानदार प्रदर्शन जारी रखा



चीन, 26 अप्रैल। मां बनने के बाद अपना शानदार प्रदर्शन जारी रखते हुए दुनिया की पूर्व नंबर एक खिलाड़ी दीपिका कुमारी ने कोरिया की जियोन हुनयंग को हराकर तीरंदाजी विश्व कप के पहले चरण के सेमीफाइनल में प्रवेश कर लिया जबकि कंपाउंड तीरंदाजी ने भारत का चौथा पदक पक्का कर दिया। विश्व रैंकिंग में 142वें के स्थान पर खिसकी तीन बार की ओलंपियन दीपिका ने जियोन को 6.4 (27, 28, 27, 29, 29, 28, 29, 27, 28, 28) से हराया।

अब सेमीफाइनल में उनका सामना कोरिया की ही नैम सुहियोन से होगा। इससे पहले ज्योति सुरेखा वेमन और अभिषेक वर्मा की कंपाउंड मिश्रित टीम ने फाइनल में जगह बनाई। दुनिया की दूसरे नंबर की टीम ने पांच ही अंक गंवाते हुए मैक्सिको की आंद्रिया बेसेरा और लोट मैक्सिमो मंडेज ओर्टिज को 155 . 151 से हराया। अब उनका सामना एस्तोनिया से होगा। ज्योति महिला कंपाउंड टीम में भी शामिल है जो बुधवार को फाइनल में पहुंच गई। एशियाई

## नौकायन में नेत्रा कुमानन ने भारत का दूसरा पेरिस ओलंपिक कोटा किया हासिल



नयी दिल्ली 26 अप्रैल। टोक्यो ओलंपियन नेत्रा कुमानन ने शुक्रवार को फ्रांस के हार्येस में ‘लास्ट चांस रेगाटा’ में ओलंपिक क्वालीफायर के नौकायन मुकाबले में भारत का दूसरा ओलंपिक कोटा हासिल किया। महिलाओं की डिंघी (आईएलसीए 6) में प्रतिस्पर्धा करते हुए नेत्रा ने 67 अंक हासिल करते हुए ओवरऑल लीडरबोर्ड पर वह पांचवें स्थान पर रही। हालांकि, उन्होंने वर्ल्ड सेलिंग इमर्जिंग नेशंस प्रोग्राम (ईएनपी) के तहत नौकाचालकों के बीच शीर्ष प्रदर्शन करते हुए ओलंपिक कोटा हासिल किया। महिलाओं की डिंघी में,

## अभिषेक और ज्योति का कमाल, कंपाउंड मिश्रित टीम फाइनल में



चीन, 26 अप्रैल। चीन में आयोजित आर्चरी वर्ल्ड कप 2024 में भारत की ज्योति सुरेखा और अभिषेक वर्मा कमाल कर दिया है। दरअसल, कंपाउंड मिश्रित टीम ने तीरंदाजी वर्ल्ड कप के फाइनल में इन दोनों खिलाड़ियों ने अपना पदक पक्का कर लिया है। दुनिया की दूसरे नंबर की टीम ने पांच ही अंक गंवाते हुए मैक्सिको की आंद्रिया बेसेरा और लोट मैक्सिमो मंडेज ओर्टिज को 155-151 से हराया। अब उनका सामना एस्तोनिया से होगा। ज्योति महिला कंपाउंड टीम में भी शामिल

## न्यूजीलैंड ने चौथे टी-20 मैच में पाकिस्तान को चार रन से हराया

लाहौर, 26 अप्रैल। टिम रॉबिन्सन (51) रनों की अर्धशतकीय पारी और उसके बाद विलियम ओरूके की धारदार गेंदबाजी की बदौलत न्यूजीलैंड ने चौथे टी-20 मुकाबले में पाकिस्तान को चार रन से हराकर पांच मैचों की सीरीज में 2-1 से बढ़त बना ली है। गढ़ाफी स्टेडियम में गुरुवार को 179 रनों के लक्ष्य का पीछा करते हुए पाकिस्तान की टीम 20 ओवर में आठ विकेट पर 174 रन ही बना सकी और चार रन से हार का सामना करना पड़ा। पाकिस्तान की शरआत खबर रही और 46 के स्कोर पर अपने तीन विकेट गंवां दिये थे। कप्तान बाबर आजम (5), सईम अय्यूब (20), उसामा खान (16) रन बनाकर आउट हुये। फखर जमान ने 45 गेंदों में चार चौके और तीन छक्के लगाते हुए सर्वाधिक (61) रनों की पारी खेली। इफ्तखार अहमद (23), शादब खान (7) रन बनाकर आउट हुये। इमाद वसीम टीम टैलर बनाकर और मोहम्मद आमिर चार रन बनाकर आउट हुये। इमाद वसीम की 22 रन धारित 20 ओवर में आठ विकेट पर 174 रन ही बना सके। न्यूजीलैंड की ओर से विलियम ओरूके ने सबसे ज्यादा तीन विकेट लिए। बेन सियर्स ने दो विकेट झटके।